

Согласовано:
Председатель комитета
по физической культуре и спорту





М.Н.Найпак



И.О. директора МБУ ДО «СШ
«Победа»

замдиректора
Е.А.Картишко

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципального соревнования Новоалександровского
муниципального округа по нардам.

1. Общие положения:

Муниципальное соревнование Новоалександровского муниципального округа по нардам (далее - соревнования) проводится в соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий на 2024 год в Новоалександровском муниципальном округе Ставропольского края и муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Победа» на 2024 год с целью:

- повышение уровня мастерства игроков;
- привлечение к занятиям физической культуры и спортом населения округа;
- укреплять дружеские связи между спортсменами;
- выявление сильнейших спортсменов.

2. Руководство соревнованиями:

Общее руководство по организации и проведению соревнования осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Победа». Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, главного судью соревнований.

3. Время и место проведения:

Дата проведения: 14 декабря 2024г.

Начало соревнований: 09.00 часов.

Жеребьевка: 08.40-08.50

Место проведения: МБУ ДО «СШ «Победа»

Адрес проведения: Ставропольский край, город Новоалександровск, ул. Ленина стр. 64/1.

4. Условия проведения:

Соревнования проводятся в личном зачёте среди женщин, и в личном зачёте среди мужчин, имеющих соответствующую спортивную подготовку и медицинский допуск.

К соревнованиям допускаются игроки, удовлетворяющие требованиям Положения о соревнованиях, знающие Правила соревнований и соблюдающие регламент положения.

Система проведения соревнований устанавливается судейской коллегией в зависимости от количества заявленных участников. Соревнования признаются состоявшимся, если в них принимают участие не менее 4-х спортсменов.

В случае, если количество участников составляет от 4х- до 7-ми человек, то состязания проводятся по круговой системе, где каждый участник сыграет по одной

партии с соперниками. Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков, преимущество определяется по личным встречам.

При количестве участников 8 или 10 человек, участники делятся по жребию на 2 подгруппы, где в каждой группе играют по круговой системе. В полуфинал выходят спортсмены занявшие 1 и 2 место в своих подгруппах, а в полуфинале играют по перекрёстной системе с призерами из другой группы. Победители полуфинала встречаются в игре за 1-е и 2-е место, проигравшие в полуфинале, играют за 3-е место соответственно.

Если количество заявленных спортсменов составляет 9, 12, 15 человек то участники разбиваются на 3 подгруппы. В полуфинал выходят 3 победителя из каждой подгруппы, и 4й участник занявший в своей группе 2-е место с наибольшим количеством набранных в своей группе. В случае равенства очков у претендентов со вторым результатом по итогам группового турнира, между ними проводится дополнительная партия.

Если же спортсменов, зарегистрировавшихся для участия в соревнованиях оказалось 16 и более человек, то схема проведения состоит из жеребьёвки на 4-е подгруппы. Где в финал выходят только 4 победителя из каждой группы. Полуфинал проводится по принципу слепого жребия, где спортсмен с номером 1 встречается с игроком под № 4, и соответственно 2-й против 3-е. победители полуфиналов играют за 1-е и 2-е место соответственно. Проигравшие соответственно за 3-е место.

5. Программа соревнований:

Соревнования проводятся по правилам игры в длинные нарды.

Право первого хода (белого цвета шашек) определяется по жребию.

Бросать зары из ладоней. Бросать необходимо так, чтобы зары упали на одну половину доски и устойчиво легли на грань. Если зары разлетелись по обеим половинам доски или упали на пол, на стол (тем более под стол), или кубик одного из игроков встал косо, прислонившись к бортику или шашке, то бросок повторяют.

Если на обоих зарах выпадает одинаковое количество очков (дубль, гош, куш), тогда количество очков удваивается, т.е. игрок играет так, как будто кинул 4 зары и может сделать 4 хода на число ячеек выпавшее на одном кубике.

Если игрок имеет возможность сделать ход на количество очков на одном заре, а на количество очков, выпавшее на другом заре, сделать ход не представляется возможным, то игрок делает только один ход. Очки другого хода пропадают, так как шашка не идет.

Если у игрока есть возможность сделать полный ход, он не имеет права его сократить, даже если это в его интересах. То есть, если игроку выгоднее сделать "три", а выпало "шесть" и есть возможность пойти "шесть", то следует ходить "шесть". Если выпал такой камень, который позволяет игроку сделать только один ход, причем любой из двух, то игрок должен выбрать больший. Меньшие очки пропадают.

Счет в игре:

Оин — положение, когда проигравший смог выкинуть хотя бы 1 шашку. Тогда победитель получает 1 очко.

Марс — ситуация, когда проигравший не смог выбросить ни одной шашки с

поля. Тогда победитель получает 2 очка.

Ничья— при условии, когда белые начинают, а потом выбрасывают все шашки за пределы поля, у черных остается один ход. Если во время этого хода черным удастся тоже выбросить все оставшиеся шашки, засчитывается ничья. Тогда каждый игрок получает половину очка — 0,5.

6.Определение победителей:

В соревнованиях побеждает участник, который наберёт большее количество очков во всех играх.

При равенстве очков участников по итогам соревнований проводится дополнительная игра.

7.Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение спортивных соревнований:

Соревнования проводятся на спортивном сооружении, отвечающем требованиям соответствующих нормативных актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 (утв. Министерством спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 31 июля 2020 г.)»

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой "Допущен" напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача.

8.Финансирование:

Расходы, связанные с проведением соревнований, возлагается на МБУ ДО «СШ «Победа». Расходы по командированию участников соревнований, проезд, питание обеспечивают командирующие организации.

9. Награждение:

Победители, призёры награждаются дипломами и медалями МБУ ДО «СШ «Победа».

10.Подача заявок на участие:

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются до 15.00 09 декабря 2024 года в МБУ ДО «СШ «Победа» или направляются по электронному адресу: fokngosk@mail.ru согласно заявке.

Всем зрителям, представителям команд и участникам соревнований иметь сменную обувь.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.